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ПАМЯТКА

Основные требования 
пожарной безопасности 
при распространении и применении пиротехнической продукции 
Основными требованиями пожарной безопасности при распространении и применении пиротехнической продукции являются:
· Реализация пиротехнической продукции должна осуществляться в специализированных магазинах или специализированных отделах (секциях). При этом отделы (секции) по продаже пиротехнической продукции должны располагаться на верхних этажах магазинов и не примыкать к эвакуационным выходам
· Все реализуемые пиротехнические изделия должны иметь сертификат безопасности установленного образца.
· Места реализации пиротехнической продукции необходимо оборудовать двумя 5-ти литровыми порошковыми огнетушителями типа АВС (Е) или пожарным инвентарем (песок, лопата, бочка с водой).
· В местах реализации пиротехнической продукции допускается хранение не более одного комплекта вскрытой транспортной упаковки.

При использовании пиротехнических изделий запрещается:
· любые действия, не предусмотренные инструкцией по применению пиротехнической продукции;
· применять при сильном ветре, ближе 20 м от строений, деревьев, легковоспламеняющихся предметов, изделия с признаками разрушения или с истекшим сроком годности;
· продавать лицам моложе 16 лет;
· разбирать пиротехническую продукцию;
· производить пуск детьми, с рук, направлять фейерверк на людей, животных и строения;
· хранить пиротехническую продукцию совместно с другими горючими веществами и материалами.
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Уничтожение отказавшей пиротехнической продукции, с признаками разрушения или с истекшим сроком годности следует производить замачиванием в воде не менее 8 часов с последующей утилизацией с бытовыми отходами.

Вместе с тем, необходимо отметить, что основной проблемой является попадание к потребителю не сертифицированной, низкокачественной пиротехнической продукции через несанкционированную торговлю.

Опыт прошлых лет показывает, что места несанкционированной торговли пиротехнической продукцией располагаются в местах с массовым пребыванием людей. Это рынки, подземные переходы, вокзалы и т.д.

